
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do Espírito 
Santo, do dia 25 de julho de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos vinte e cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, 
nesta cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, 
na sede desse município, sob a presidência do Vereador Amarildo Franskoviask, às 
dezenove horas, com os seguintes Vereadores presentes: Altair Andrea Polez, Amarildo 
Franskoviask, Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, Floresmil Barbosa Fiúza, João 
Ladislau de Oliveira, João Milton Quiuqui, Jose Costa, Lenilson da Fonseca Lacerda e 
Marcos Antonio Meneguete Quiuqui. O presidente solicitou a secretaria para fazer o 
registro das presenças dos vereadores no livro. Havendo numero legal, em nome de 
Deus o Presidente declarou aberta a Sessão e inicio dos trabalhos. O presidente colocou 
a Ata da Sessão anterior em discussão e em votação, tendo sido aprovada por 
unanimidade. O presidente solicitou a leitura das matérias constante no Expediente do 
Dia, que foram as seguintes: Projeto de Decreto legislativo nº 002/2017 Acolhe o 
Parecer prévio do Tribunal de Contas TC- 087/2016, relativo à prestação de contas da 
Prefeitura Municipal de Águia Branca, exercício de 2014 de responsabilidade da 
Senhora Ana Maria Carletti Quiuqui e Indicação nº 030/2017 de autoria da vereadora 
Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira. Não havendo mais nenhuma matéria para ser 
lida no Expediente do Dia, o presidente anunciou a hora dos Oradores Inscritos na 
Tribuna e passou a palavra ao vereador Lenilson da Fonseca Lacerda que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta 
sessão. Agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho e pela chuva que estamos 
recebendo prejudicando um pouco as estradas que foram patroladas, mas está ótimo 
graças a Deus. Em relação ao Projeto de Lei nº 019/2017 que poderá entrar em votação, 
disse que a CESAN deveria aparecer mais no município e não vemos esta empresa com 
um plano para quando houver seca ou enchentes não têm um trabalho em relação a estas 
questões, se o rio secar a CESAN não possui nenhum outro local de captação de água e 
não trabalhou para que isto pudesse ser usado caso ocorra uma seca como já foi o caso 
de dois anos atrás, apenas colocou alguns sacos para aumentar o volume de água na 
única captação existente. Disse que esse projeto será importante para o município, mas 
devera ser revisto alguns pontos para que possamos estar votando com consciência e 
não penalizar os moradores de Águia Branca com mais taxas a serem pagas é um bom 
projeto desde que façamos algumas cobranças dessa empresa em relação à prestação de 
um serviço de qualidade e que ira votar com o povo e no que for melhor para o 
município. Encerrou agradecendo a todos. A seguir, fez uso da tribuna o vereador João 
Ladislau de Oliveira que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e 
agradeceu a presença de todos nesta sessão. Agradeceu a Deus por tudo que vem 
realizando por nós a cada dia. Colocou que o vereador Lenilson da Fonseca Lacerda 
frisou bem a questão do Projeto de Lei nº 019/2017, trata-se de um projeto polemico e a 
prefeitura precisa da nossa aprovação para que possa estar celebrando convenio com a 
CESAN em relação ao esgoto da nossa cidade, disse ser importante estarmos atento a 
esse projeto para que haja um tratamento da água do rio com qualidade. Falou sobre a 
questão do transporte das pessoas para hemodiálise que vem sofrendo no transporte 
porque o tratamento é bastante doloroso e estas pessoas precisam da nossa atenção, e 
que o carro está um pouco apertado e talvez deveríamos fazer uma emenda parlamentar 
para conseguirmos um carro novo e melhor para estar transportando as pessoas da 
hemodiálise, elas ficam muito debilitadas e não estão tendo acompanhante devido ao 
carro ser pequeno, esperamos que isto seja resolvido e consigamos colocar um carro de 
qualidade para atender essas pessoas. Falou sobre as receitas mensais do nosso 
município de janeiro a junho por ser importante acompanharmos de perto, cada mês é 



diferente alguns bons outros menos, mas esta na hora de arregaçarmos as mangas e 
fazermos com que as pessoas guiam seus produtos para que a arrecadação continue 
melhorando para termos condições de atender melhor a saúde, agricultura, segurança e 
educação, estaremos conversando com o prefeito para unirmos forças e buscarmos mais 
recursos para nosso município. Encerrou agradecendo a todos. A seguir, fez uso da 
tribuna a vereadora Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta 
sessão. Parabenizou a iniciativa da Secretaria Municipal de Educação junto com a 
Câmara Municipal na iniciativa da Moção Honrosa oferecida para o Padre Domenico 
uma homenagem merecida, e que Águia Branca deve muito ao padre Domenico por ter 
nos adotado em se tratando da educação e vem desenvolvendo com seriedade seu 
projeto em algumas comunidades e agradecemos a todos que colaboram para que esse 
projeto caminhe. Disse que esteve conversando ontem com o Tenente Chagas e com 
muito orgulho nos mostrou a nova patrulha rural que estará prestando serviços em nosso 
município e queremos parabenizar o Tenente por esse mérito. Agradeceu ao secretario 
municipal de obras pelos trabalhos realizados e já nos atendeu em varias situações das 
galerias, mas gostaria de estar solicitando providencias a respeito de um relógio que esta 
próximo ao Hospital que esta exposto podendo causar choque em alguém, esperamos 
que as partes competentes tomassem providencias o mais rápido possível. Na 
oportunidade gostaria de pedir providencias na questão que seja colocado uma placa 
com o nome da Rua Darcy Polez já existente, mas não consta uma placa e dessa forma 
as correspondências estão voltando. Quanto ao Projeto de Lei nº 019/2017 é uma 
necessidade e se não for votado por esta Câmara será por outro meio porque deve 
acontecer de imediato e chegou para nós para que seja autorizado pela Câmara um 
convenio entre a prefeitura e a CESAN e isto ira incluir uma taxa ao consumidor, e que 
ainda estamos estudando o projeto para vermos algumas questões para que seja aplicado 
da melhor forma. Colocou que esteve visitando o parque do Jacaré e a praça e verificou 
que os aparelhos disponíveis para a população fazer ginástica estão em ótimo estado, 
mas no parque esta faltando opções para as crianças, então, fiz esta reivindicação para 
estar beneficiando as crianças e outros que já possuem possam ser melhorados, assim 
como também na praça do Imigrante porque quase todos não estão funcionando, então, 
pede providencias do pessoal da área de cultura para estarem averiguando a questão 
desses brinquedos e dos aparelhos de ginástica e que as pessoas deveram ter um pouco 
de consciência e zelar pelos aparelhos que usam na praça e no parque para que sempre 
possam estar usando. Fez um pedido ao secretario municipal de obras para estar 
verificando uma valeta próxima a Promotoria e agradecemos ao mesmo que sempre 
vem nos atendendo dentro do possível. Encerrou agradecendo a todos. A seguir, o 
presidente passou o comando dos trabalhos da mesa diretora para o vice-presidente, 
para que assim pudesse fazer uso da tribuna. Iniciou cumprimentando a mesa diretora, 
aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Agradeceu a Deus por 
mais um dia de trabalho nesse legislativo. Falou sobre o Projeto de Lei nº 019/2017 
dizendo ser um projeto um pouco polemico, mas ficou bem esclarecido pelo pessoal da 
CESAN e atualmente uma parte do esgoto da nossa cidade esta indo para o rio e as 
pessoas cobra um tratamento de esgoto e quanto a questão de valores será cobrado uma 
tarifa de esgoto e não reajuste na conta de água e ainda será uma tarifa diferenciada para 
algumas pessoas que possuem bolsa família e outros benefícios, gostaria de colocar que 
a prefeitura não teria condições e nem equipamentos para realizar esse trabalho que a 
CESAN terá que fazer, o projeto será votado e quando estiver funcionando a tarifa 
passara a ser cobrada, a empresa nem sabe quando isto passara a ser cobrado, não tem 
previsão. Disse que o convenio da CESAN atual já esta vencendo e o governo quer que 



os municípios passem esta responsabilidade para a empresa por se tratar de meio 
ambiente e o fato do município estar jogando o esgoto no rio, e que todos os vereadores 
devem votar consciente nesse projeto e sabemos que o mesmo será viável para o nosso 
município porque a CESAN será responsável por todo o trabalho de esgoto e demais, 
disse que o projeto esta protocolado desde o dia nove de junho, já passaram três sessões 
e os vereadores e comissões tiveram tempo de estudar o mesmo, por isto irá colocar o 
mesmo em votação nesta sessão, está havendo desinteresse por parte dos vereadores que 
já deveriam fazer os requerimentos se houver alguma duvida e não podemos travar os 
projetos na Câmara, então, ira colocar em votação e os vereadores decidem se vota ou 
retira de pauta. Sobre a questão do veiculo para levar as pessoas da hemodiálise já 
possui um pedido de emenda e apenas estamos aguardando chegar os recursos para 
adquirirmos o veiculo para transportar as pessoas que precisam. Parabenizou ao 
secretario municipal de saúde que não vem medindo esforços em atender as pessoas e 
toda sua equipe também estão de parabéns. Agradeceu as escolas, aos vereadores e a 
todos que vieram na sessão solene em homenagem ao padre Domenico que tanto 
merece as nossas homenagens. Convidou a todos para a festa do agricultor no dia vinte 
e nove de julho e haverá uma grande programação durante o dia. Parabenizou a todos os 
motoristas pelo seu dia e do agricultor também. Falou sobre a questão da valeta que está 
próxima a promotoria, dizendo que o prefeito já solicitou um tampa buraco pelas ruas 
de Águia Branca e a empresa já esta olhando a quantidade de material que será usado e 
breve será realizado os trabalhos. Encerrou agradecendo a todos. Em seguida, o 
presidente voltou ao comando dos trabalhos da mesa diretora e não havendo mais 
nenhum vereador para fazer uso da tribuna, solicitou a leitura das matérias constantes na 
Ordem do Dia, que foram as seguintes: Projeto de Lei nº 019/2017 entrou em discussão, 
neste momento a vereadora Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira solicitou a retirada 
de pauta do mesmo, o presidente colocou a retira de pauta em votação, tendo sido 
aprovada por sete votos favoráveis e Projeto de Lei nº 020/2017 entrou em discussão 
logo após em votação tendo sido aprovado por unanimidade. Não havendo mais 
nenhuma matéria para ser discutida e votada, o presidente passou as Explicações 
Pessoais, tendo em seguida encerrado a Sessão e convidou a todos para a próxima 
sessão ordinária dia 08 de agosto do corrente ano. E para constar, eu secretária lavrei a 
presente ata que depois de discutida e votada, será assinada por todos os vereadores 
presentes.  
 

Águia Branca, ES, em 25 de julho de 2017. 


